

把渔民经验转化为数字化项目

两岸青年创业创新大赛决赛在厦门举行,台青牵头的的项目获一等奖

晨报讯(记者 潘薇)11月27日,由厦门市人社局举办的两岸青年创业创新大赛圆满闭幕。本次大赛以“共享时代机遇,融合创新发展”为主题,吸引了来自两岸的优秀青年创业团队参赛,展示了两岸青年的创新理念和创业实践。

据悉,今年10月两岸青年创业创新大赛启动,共有104个项目报名参赛,项目涉及5G、AI、VR等新技术推广应用,台湾特色文旅、生活服务品牌延伸合作等多个领域。历经多轮筛选,最终20个项目晋级决赛,评委组从创新性、示范性、可行性、市场前景等方面进行打分,评出一二三等奖,分别给予10万元、5万元、3万元的奖励,扶持优秀项目更好发展成长。

厦门市人力资源和社会保障局党组成员、副局长陈国荣表示,本次大赛是贯彻落实公共就业服务能力提升示范项目的具体举

措,旨在进一步拓展公共创业服务功能,主动服务两岸青年创新创业,以创业大赛活动作为媒介,为两岸青年开拓交流合作机遇,为两岸融合发展蓄能聚力。促进两岸青年创业创新能力的提升,推动两岸青年创业团队的交流合作,为他们搭建一个分享创新经验、互动学习的平台。

值得一提的是,两支台湾创业团队的项目“智慧渔业数字孪生”及“基于VR多模态传感器的居家康养服务平台”从进入决赛的20个项目中脱颖而出,获得一等奖。

来自台北的“90后”罗世明,从厦门大学信息学院计算机系本科毕业后,选择留在厦门创业,从事深远海养殖产业数字化项目,此次特别带着项目来参赛,最终荣获第一名的好成绩。他说:“这个项目我们花费了大概4年的时间完成,现在也有投用在漳州诏安。我们希望通过数字化改变提



厦大毕业的台北青年罗世明(右)上台领取一等奖。记者 潘薇 摄

升产业,把渔民经验转化为数字化,可以自动识别,例如今天闻到什么气味,或者风向不对,进行可

视化管理。大陆也在大力发展深远海养殖,我们设备投用到深远海,再加上数字化系统,可以进行远

程监控、远程遥控投喂等,达到降本增效的目的。”

两岸青年以球会友研习文化

晨报讯(记者 陈成沛 陈怀安)27日,参加“情牵厦金”两岸青年学子文化研习营暨首届厦门大学一金门大学棒球邀请赛的29名金门大学师生结束了五天的交流活动。除了厦门大学与金门大学的棒球赛外,营员们还参观了厦门经济特区纪念馆、世界文化遗产鼓浪屿等,了解厦门经济特区的发展历史以及世界文化遗产的文化底蕴。

本次交流活动正是推进《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》走深走实的体现之一。据介绍,厦门大学积极与台湾开展文化、体育等交流活动,致力于推动两岸青年交流。“此次活动给金门大学



两岸青年以球会友。记者 陈成沛 摄

师生提供了更好了解厦门大学、了解闽台历史文化的宝贵机会。两岸青年共同学习、共同进步,有助于更好地了解彼此。”金门大学校友中心主任董燊说道。

本次活动由福建省青年联合

会、厦门市人民政府台港澳事务办公室、厦门市文化和旅游局指导,共青团厦门大学委员会、厦门大学台港澳事务办公室、厦门市两岸交流协会、厦门大学体育教学部主办。

学者畅谈两岸民生交流合作

晨报讯(记者 潘薇)日前,“两岸学者面对面”系列活动第九场以“促进民生交流合作,深化两岸融合发展”为主题,厦门大学高和荣教授与台湾东海大学曾华源教授从民生合作视角探究推动两岸融合发展的切实方法与实际行动。曾华源从历史角度出发,具

体介绍了台湾民生建设的发展过程,特别提到当前台湾社会面临的代际关系等问题的挑战,强调两岸之间应在互信互惠的基础上搭建推动民生交流的路径。高和荣则表示,虽然两岸在日常语言使用和生活习惯层面存在差异,但总体上两岸民众“脉同源、

文同种”,更彰显了两岸民生交流合作的必要性。

两位学者认为,在两岸融合发展的背景下,推进两岸民生交流合作走深、走实,能够为两岸民众建构更深层次的情感联结注入动力,逐步形成“你中有我、我中有你”的融合新常态。

《中国商标代理600强》榜单发布 两岸合资机构入选

晨报讯(记者 陈怀安)日前,《中国商标代理600强》(以下称《600强》榜单)在北京首次发布。该榜单由中华商标协会指导,由《中华商标》杂志社联合知产宝共同发布。福建仅有5家代理公司得到5A级最高等级评价,分别为厦门市新华专利商标代理有限公司、泉州市丰泽区新华商标代理有限公司、厦门合道联合知识产权事务有限公司、福州众韬知识产权事务有限公司、福建致群财富知识产权管理有限公司。

其中,厦门市新华专利商

标代理有限公司、泉州市丰泽区新华商标代理有限公司两家合资背景的机构为合资机构新华国际知识产权旗下。“旗下公司获评5A级,某种意义上肯定了两岸合作,更在某种程度上反映两岸产业融合成果。”新华国际知识产权机构副董事长许琼琳说,新华国际知识产权(厦门)事务有限公司成立于1993年,是由大陆和台湾的专利代理人 and 律师合资成立的,是第一家两岸合资的知识产权法律服务机构,两岸唯一综合性知识产权专业代理机构。

两岸携手“乒”球技

晨报讯(记者 陈翠仙 张雅雯)日前,首届“翔金杯”两岸乒乓球邀请赛在翔安举办,两岸16支球队90余名乒乓球爱好者展开球技的交流与切磋。本次比赛共有三支来自金门的球队,分别是金门体育会桌球运动委员会、金门金湖桌球协会、美珍香金门分公司。球员们纷纷表示十分珍惜难得的交流机会,希望两地可以多多举办类似活动。

两地球员、嘉宾还共同见

证了“翔金乒乓球文化交流中心”揭牌启用。该中心负责人姚其仁介绍,设立该中心旨在扩大厦金人文交流合作、促进两地在文体领域融合发展。

金门体育会桌球运动委员会主任委员陈文杰表示,希望借由“翔金乒乓球文化交流中心”这一平台,深化两岸青少年校际乒乓球交流,期许未来能筹办更多社群乒乓球友谊交流活动,甚至还能协助专业选手移地训练事宜。